

ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

АПРЕЛЬСКИЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Достоинно встречают праздник 1 мая рабочие—стахановцы, инженерно-технические работники Ковровского механизированного лесопункта.

На 24 апреля коллектив лесопункта апрельский план по заготовке древесины выполнил на 109 проц., а по вывозке на 130 проц.

Лучшими стахановцами, показывающими образцы высокой производительности труда, являются: лесорубы—Лисинский Ф. И., Сметанин Н. И., Генералов И. Г., Курцев Ф. С., коневозчики—Малгин А. И., Новиков Я. Е., Хармчев М., грузчики Ежов И. Н., Щербаков А. Н., машинисты Филиппов И. И., Брызгалов А. А. и многие другие.
А. СЕРОВ.

РЕШАЮЩИЙ ЭТАП В БОРЬБЕ ЗА СТАЛИНСКИЙ УРОЖАЙ

Колхозные поля освободились от снега. Горячие дни наступили в сельском хозяйстве. В нашем районе уже ряд колхозов имени 8 марта, «Первомайцев» и др. с первых дней ведут борьбу за сохранение влаги, за высокий урожай. Они не медлят с развертыванием полевых работ, выборочно приступили к боронованию озимых культур и яччи. Многие колхозы так же проводят яровизацию картофеля, рассеивают минеральные удобрения, сеют клевер, проводят подкормку озимых культур.

В первые дни полевых работ колхозники стремятся ознаменовать международный пролетарский праздник—1 мая новым производственным подъемом, ведут борьбу за выполнение директивы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) о производстве в этом году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна, получения высокого урожая технических культур и овощей.

Сердцы колхоза имени М. Горького, Букинского сельсовета, т. А. Жарков, А. Бурков и др. на севе клевера выполнили нормы на 140 и более процентов. Этот колхоз закончил сев клевера. Образцы работы в колхозе имени Тимирязева на севе клевера показали т. Щеголев и Шумилов. Ведут сев клевера и другие колхозы. На 25 апреля его посеяно в районе 1120 га. В колхозе «12 лет Октября» на 26 апреля произведен сев клевера на площади 170 га и подкормлено озимых 90 га.

Однако, ряд колхозов начало полевых работ встречает неорганизованно. Например, в колхозе «По ленинскому пути» недостает на посев семян яровых культур. Их, правда, сейчас отпустили, но они не завезены в колхоз. Не обеспечен на площадь 20 га семенами овса колхоз «Красный луч», 2-Кумохинского сельсовета, недостает здесь 7 цент. льносемян. Ни один колхоз этого сельсовета не приступил к обмену картофеля. Не лучше положение и в колхозах Тархановского сельсовета. Колхозы имени 16 партсъезда, «Дружба» полностью не обеспечены на посев семенами льна. Кони здесь ниже средней упитанности, а некоторые истощены. Такое

же положение с конем в колхозах 2-го Кумохинского сельсовета и ряде других.

Неорганизованно встречаются сев машинно-тракторных станций. До сих пор не все тракторы отправлены в колхозы. Горючая МТС недопустимо медлит с ремонтом тракторов.

Весенний сев—решающий этап в борьбе за высокий урожай. Вот почему боевая задача руководителей МТС, райзо, колхозов, сельских советов и партийных организаций села состоит сейчас в том, чтобы немедленно ни одного дня ликвидировать все недостатки в подготовке к севу. С первых дней проводить полевые работы организовано, полностью выполнять планы по яровизации картофеля, зерновых и овощных культур, по подкормке озимых, бороться за сохранение влаги, выборочно проводить боронование озимых, яччи, весновспашку и сев. Бороться за то, чтобы каждый гектар посева дал наибольший урожай, тщательно соблюдать правила агротехники.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников создало огромную заинтересованность у колхозников в дальнейшем подеме всех отраслей общественного хозяйства. Десятки бригад, звеньев колхозов имени Тимирязева, имени Бирова, 1-Кумохинского сельсовета, имени Чапаева и многих других, включившись в социалистическое соревнование, решили перевыполнить установленные им планы по урожайности, широко внедрить в практику своей работы опыт передовиков—участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Возросшую активность колхозных масс, трактористов, партийные организации должны возглавить, встать во главе соревнования, оперативно руководить им и добиться, чтобы все бригады, звенья, колхозники, трактористы соревновались на отличное проведение в сжатые сроки весеннего сева, чтобы каждый день, час был использован производительно на полевых работах, чтобы в этом году наш район добился новых успехов в проведении сева, в получении высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

ЗАСЕЯЛИ 170 ГЕКТАР

Седьмая бригада колхоза «12 лет Октября» (бригадир Носков М.) за два дня посеяла клевера на площади 27 га.

28 апреля в первой бригаде (бригадир Серебров) закончена полностью подкормка озимых на площади 25 га. Хорошо работали звеньевые Кочнова Е.,

Гришина М. М. и др.

Всего по колхозу «12 лет Октября» на 28 апреля посеяно клевера 170 га и произведена подкормка озимых культур на площади 90 га.

Е. МАЛОВ.

Председатель колхоза
«12 лет Октября».

Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии Г. Иосуке Мацуока товарищу И. В. Сталину

Его Превосходительству г. Сталину
Москва, Кремль.

По случаю ратификации сего числа Пакта о нейтралитете между Японией и Советским Союзом я хочу выразить свое сердечное поздравление и глубокую благодарность Вашему Превосходительству за Ваше содействие, которому много обязано состоявшееся заключение Пакта. Я не сомневаюсь и верю в то, что благодаря содействию Вашего Превосходительства взаимоотношения между Японией и Советским Союзом еще более укрепятся. Пользуясь этим случаем, повторяю, что надолго останется в моей памяти как приятнейшее воспоминание о том, как мы без дипломатических условностей, после прямых и ясных бесед, завершили блицрит, а равно о том, как у нас, после подписания Пакта, в дружественной и непринужденной обстановке состоялся обмен добрыми пожеланиями.

МАЦУОКА.

25 апреля 1941 года. Токио.

Телеграмма министра иностранных дел Японии Г. Иосуке Мацуока председателю Совнаркома СССР и Народному Комиссару Иностранных Дел товарищу В. М. Молотову

Его Превосходительству Председателю Совета
Народных Комиссаров и Народному Комиссару
Иностранных Дел г. Молотову
Москва, Кремль.

По случаю ратификации и вступления в силу сего числа Пакта о нейтралитете между Японией и Советским Союзом я от души поздравляю Ваше Превосходительство и одновременно глубоко благодарю Вас за приложенные Вами усилия. Я снова подтверждаю клятвой девиз, соблюдаемый мною много лет, быть до конца верным своим словам. Я глубоко убежден в том, что Вы будете прилагать Ваши усилия к дальнейшему улучшению взаимоотношения между Японией и Советским Союзом. Пользуясь этим случаем, я снова повторяю, что я крайне счастлив проведенными с Вами откровенными и чистосердечными беседами и установленным, таким образом, личным знакомством. Надолго останется в моей памяти, как одно из приятнейших воспоминаний, та радостная атмосфера, которая создавалась вокруг г-на Сталина после подписания Пакта.

МАЦУОКА.

25 апреля 1941 года.
Токио.

Телеграмма тт. В. М. Молотова и И. В. Сталина Министру Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока

Его Превосходительству Министру
Иностранных Дел Японии г-ну Мацуока

Искренне благодарим за Ваши поздравления по случаю ратификации и вступления в силу Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией. Выражаем твердую уверенность, что вошедший в силу Пакт о нейтралитете является основой дальнейшего улучшения советско-японских отношений, развитие которых с удовлетворением встретят народы наших стран. Мы всегда будем вспоминать с удовольствием о наших беседах и о достигнутом взаимопонимании.

Примите, Господин Министр, наилучшие поздравления по случаю ратификации и вступления в силу Пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией и уверение в нашем глубоком к Вам уважении.

В. МОЛОТОВ.
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 26 апреля 1941 г.

ПРЕДАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Более четырех норм в смену

Комсомольцы стахановцы механического завода, встав на стахановскую вахту в честь 1 мая, добились высокой производительности труда. Токарь т. Зорин на обработке сателитных шестерев, 26 апреля дневное задание выполнил на 286 проц., слесарь т. Аринин на сверловке и развертке корпусов

выполнил сменное задание на 303 проц.

По примеру комсомольцев встали на стахановскую вахту другие рабочие. Слесарь разметчик т. Агликов в этот день выполнил более четырех норм—403 проц.

С. НАБОЙЩИКОВ.

ЗАПОЛНЕНИЕ „РЫБИНСКОГО МОРЯ“

Началось заполнение «Рыбинского моря».

Воды Волги, Шексны и Мологи, запертые Волжской и Шекснинской железобетонными плотинами, будут подняты на 13-14 метров и покроют территорию в 4750 квадратных километров. «Рыбинское море» будет в 22 раза больше «Московского», в два с лишком раза больше озера Ильмень и в восемь раз больше известного в Европе Женевского озера.

Величайшее водохранилище навсегда уничтожает тысячи квадратных километров болот Молого-Шекснинского межречья, вызывает к жизни новые отрасли хозяйства, обеспечивает для населения дополнительные доходы и удобства.

26 апреля из Ярославля сообщили, что вода затопляет территорию бывшего города Мологи, приближается к древним курганам у реки Сити, стоящим на месте, где происходила жестокая битва русских с войском татарского хана Батыея в 1238 г.

(ТАСС).

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

26 апреля игрался девятнадцатый тур. Берес выиграл у Лиллентала, Ботвинник—у Бондаревского, Смыслов—у Болеславского.

27 апреля был день доигрываний. Партия Лилленталь-Ботвинник была отложена в семнадцатом туре с большими шансами на выигрыш у ленинградского гроссмейстера. Эти шансы он использовал в полной мере и на 56 ходу заставил Лиллентала сложить оружие. Матч двух гроссмейстеров закончился со счетом 2,5:1,5 в пользу Ботвинника.

В этот же день была доиграна партия из третьего тура Лилленталь-Болеславский, закончившаяся победой чемпиона Украины. Берес выиграл партии у Смылова и Бондаревского. Смыслов с Лилленталем согласился на ничью.

После девятнадцати туров Ботвинник имеет 13 очков из 19, Берес—10,5 из 19, Смыслов—9 из 18, Болеславский—8,5 из 19, Бондаревский—7,5 из 18 и Лилленталь—7,5 из 19.

(ТАСС).

В ледовом лагере № 3

В ледовом лагере высокоширотной воздушной экспедиции кипучая жизнь. Научные работы идут полным ходом.

Все десять участников экспедиции заняты сейчас трудной работой по расчистке вездной дорожки, с которой летчик тов. Черевичный предполагает стартовать на остров Врангеля.

(ТАСС).

30 РУБЕЖОМ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 26 и 27 апреля)

Германское информационное бюро передает, что германские войска, оперирующие в Греции, утром 27 апреля достигли Афин. 26 апреля германскими парашютными десантами заняты Коринфский перешеек, а также город Коринф. Один полк, форсировав Патрский залив, вступил на территорию полуострова Пелопоннес и захватил портовый город Патры. Взято в плен большое число англичан.

Американская печать сообщает об эвакуации английской армии из Греции. Газета «Нью-Йорк таймс» указывает, что большая часть английских войск и военного снаряжения эвакуирована из Греции в Северную Африку.

Действия германо-итальянской авиации против английского судоходства в восточной части Средиземного моря принимают все более ожесточенный характер. По сообщениям германского информационного бюро, в греческих водах потоплено 17 и повреждено 27 английских пароходов.

На англо-германском фронте отмечается некоторая активность авиации воюющих сторон. В ночь на 26 апреля германские самолеты бомбардировали портовый город Сандерленд. В следующую ночь бомбардировке подвергся Ливерпуль, а также порты, расположенные на южном и восточном побережье Англии.

Английские военно-воздушные силы в ночь на 26 апреля предприняли налеты на Берлин, Киль, Вильгельмсхафен, Эмден и Любек. В ночь на 27 апреля были атакованы Эмден, Куксхафен, Гавр, Эймейден. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке аэродромы в Норвегии.

В Северной Африке, в районе Тобрука, попытки англичан совершить вылазки, по германским сообщениям потерпели неудачу. В районе Капуццо-Соллум германские войска встретив части англичан, отбросили их на юг.

(ТАСС).

Борьба с пожарами в Англии

Как передает агентство Рейтер английский министр внутренних дел и государственной безопасности Моррисон заявил, что в Англии в настоящее время развернулась упорная борьба с пожарами, возникающими в результате воздушных налетов. Исход борьбы с германскими зажигательными бомбами,

сказал Моррисон, имеет такое же важное значение, как и исход битвы танков на Ближнем Востоке или войны в Атлантическом океане. Численность противопожарных отрядов в Англии достигла в настоящее время двух миллионов человек.

(ТАСС).

Новый английский истребитель

Агентство Рейтер передает, что на вооружение английских военно-воздушных сил поступил нового типа одноместный истребитель «Тайфун». По своей скорости (свыше 643 километров в час), вооружению и радиусу действия он превосходит

все существующие типы английских истребителей. Самолет поднимается почти вертикально с полной боевой нагрузкой. Один английский эксперт назвал истребитель «Тайфун» «великим самолетом будущего».

(ТАСС).

Накануне радостного праздника

В промколхозе «Красный судостроитель» деятельно готовятся к 1 мая.

В клубе заканчивается ремонт, внутренняя окраска. С 30 апреля начнутся украшения зданий — сельсовета, клуба, школы. На фасаде клуба будут световые лозунги. В оформлении активное участие принимают комсомолы Сараев К., Чернов А. и др.

30 апреля в клубе после торжественного заседания будет демонстрироваться исторический кинофильм «Суворов». В день 1 мая детям будут розданы праздничные подарки.

Ф. БЕРЕЗИН.

В колхозе «Новый мир», Я-Чистовского сельсовета, и «Лесной край», Лазаревского сельсовета, к 1 мая готовят лозунги, плакаты, зеленые гирлянды для украшения зданий.

Готовится выпуск праздничных номеров стеновых газет. Правление колхоза «Лесной край» и сельсовет выделили 300 рублей на проведение детского утренника.

А. КРОТИКОВ.



НА СНИМКЕ: отличники детской музыкальной школы в Алма-Ате пионеры (справа налево): Тамара Бекмегьева, Володя Пак и Айтпаш Акилов. Фото Д. Саланова. Фотохроника ТАСС.

Физкультура и СПОРТ

Организованно встретить летний спортивный сезон

Межрайонный совет ДСО «Спартак» объединяет 28 физкультурных коллективов, в которых насчитывается 934 чл. членов в том числе женщин 206 чел. Среди физкультурников 420 значкистов.

За истекший зимний спортивный сезон в обществе работали охотничья, конькобежная, лыжная секции. Последняя под руководством мастера лыжного спорта т. Баусова подготовила 721 чел. на значок ГТО первой ступени, вместо 155 чел. по плану, 48 чел. второй ступени и 116 чел. на значок БГТО. В этом числе подготовлено 76 лыжников-разрядников: 3 разряда 51 чел., второго разряда 20 чел., первого разряда 5 чел. Подготовлено 47 инструкторов-общественников, по лыжам 22 чел., по гимнастике 19 чел. Лучшими инструкторами-общественниками являются тт. Ремизов, Серов, Суханов, Висков и др.

На первенство райсовета проводились соревнования по лыжам внутри спортивных коллективов, заочные областные лыжные соревнования, массовое комплексное военизированное гранатометание.

В истекшую зиму ряд членов общества «Спартак» добились неплохих успехов. Тов. Баусов завоевал звание чемпиона о-ва «Спартак» на дистанцию 20 и 50 км. и был допущен к соревнованиям на первенство СССР, где занял третье место.

Однако в работе райсовета «Спартак» еще имеется ряд недостатков. В целом район плохо участвовал в лыжных соревнованиях. В этом повинен и инспектор по делам физкультуры и спорта при исполкоме райсовета т. Сивков. Он даже до сих пор не оформил комитет, который должен быть при райсовете. Тов. Сивков только мечтает подготовить общественных инструкторов по физкультуре для района, но время идет, а дело не движется.

Сейчас наступает новый летний спортивный сезон. Задача физкультурных коллективов — подготовить стране закаленных и здоровых людей. Сейчас футбольная, охотничья, рыболовецкая секция нашего общества деятельно готовится к лету. С 15 марта в спортзале идет тренировка 2 футбольных команд. Секция охотников состоит из 72 чел. С 19 апреля охотники коллективно вышли на первую весеннюю охоту, легкоатлетическая секция состоит из 47 чел.

Сейчас в ДСО «Спартак» проходит отчетно-перевыборная кампания низовых физкультурных коллективов. Проведено уже в 26 организациях, в большинстве из них работа признана удовлетворительной.

А. ХРИПУНОВ.

Председатель совета общества «Спартак».

Письма в действии

На неопубликованное письмо под заголовком «Привлечь к ответственности», в которой говорилось, что работники столовой лесоартели расхищают продукты и плохо обращаются с рабочими,

правление лесоартели в редакцию сообщило, что факт подтвердился. Зав. столовой Большаковой и повару Романычевой объявлено по строгому выговору.

Извещение

29 апреля, в 7 час. 30 мин. вечера, в парткабинете райкома ВКП(б) проводится инструктивный доклад о Дне печати. Доклад читает тов. Малафеев. На доклад приглашаются редакторы, члены редколлегий стеновых газет, рабкоры и докладчики.

А. ПУХОВ.

Зам. зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Ответственный редактор П. МАЛАФЕЕВ.

КИНО—ТЕАТР

29 апреля художественно-научный кино-фильм

АКАДЕМИК И. П. ПАВЛОВ

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 8 часов и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

Администрация.

МАРГАРИН

В состав нашей пищи, кроме воды и солей входят главным образом белки, жиры и углеводы, а также витамины. В обычных условиях взрослый человек за сутки должен потреблять в среднем следующее количество основных питательных веществ: белков 80-100 грамм, жиров от 50 до 80 грамм, углеводов 400-500 грамм. Что касается жиров, то они находятся преимущественно в продуктах животного происхождения и растительном масле. Самый высокий процент жиров (99 проц.) находится в свином салде и прованском масле. В топленом коровьем масле проц. жиров 95, в сливочном 75, молоко имеет 3,8—4 проц. жиров. В мясе процентное количество жиров сильно колеблется в зависимости от его качества. Мясо от животных средней упитанности содержит жиров: телятина 5-7 проц., говядина — 14 проц.,

баранина — 16 проц. и свинина 20 проц. Жиры кроме животных продуктов находятся, и даже в значительном количестве, в некоторых продуктах растительного происхождения. Например, волонки и грецкие орехи имеют больше 60 проц. жиров, между тем как картофель, свекла, огурцы имеют только по 0,1 проц. жиров.

Близко к сливочному маслу по проценту содержания жиров подходит маргарин. Он с успехом может заменить топленое коровье и сливочное масло, отличаясь от последнего лишь отсутствием витамина «А». У нас в Городецке маргарин бывает в продаже в продуктовых магазинах и охотно покупается гражданами, тем более, что он значительно дешевле топленого и сливочного масла. Между тем некоторые домохозяйки избегают покупать его, говоря, что он вырабатывается из нефти и даже вреден для употребления

в пищу. Это, конечно, вымысел. Никакого отношения, ни прямого, ни косвенного, маргарин к нефти не имеет, и употребление его совершенно безвредно.

Маргарин есть искусственное масло, приготовленное из растительных жиров, подсолнечного или хлопкового масла, или из смеси растительных жиров с животными (алеомаргарин). Растительные жиры подвергаются рафинации, освобождаясь от свободных жирных кислот, красителей и запаха. При изготовлении маргарина употребляют пастеризованное молоко и яичный желток.

Маргарин — здоровый питательный продукт. В Западной Европе маргарин получил очень широкое распространение, особенно в Германии и Дании. В СССР маргариновая промышленность получила сравнительно широкое развитие с 1930 г. В 1 января 1936 г. было 10 маргариновых заводов, а к 1 января 1940 г. число их было уже 15. Жировой основой

в маргарине является хлопковое и подсолнечное масло в виде твердого саломаса (отвержденного масла). Маргарин в таком виде вполне заменяет топленое коровье масло и смальц.

В центральной газете «Правда» в № 34 от 4 февраля 1941 г. помещена статья «Витаминизированный маргарин». Маргарин, как упомянуто выше, уступал сливочному маслу в том отношении, что не имел витамина «А». За последнее время Всесоюзный витаминный институт и Научно-исследовательский институт жиров провели удачные опыты по обогащению маргарина каротином — красящим веществом моркови (витамин «А»). Витаминизированный маргарин приобретает вид хорошего сливочного масла. Наркомпищепром СССР намечает выпустить в 1941 г. первую партию витаминизированного маргарина в 1000 тонн (61000 пудов).

А. Ф. ГРУЗДЕВ.

Врач-преподаватель школы медсестер.